
１ 業種 

２ 不当な要求等を受けたことはあるか 

３ 要求内容（複数回答） 

平成30年度暴⼒団排除セミナーアンケート結果

 ◇アンケート回収は、155名（回収率83.1%）であった。

    結果の概要

★その他（保険・製造業・無職・運輸業・造船・スポーツクラブ運営・マリーナサービス業・郵便局・保護司・
農業・⾃治会・警備業・⾷品・⾏政書⼠・娯楽産業・ボランティア団体・交通安全・教育）

★住宅への居座り・社⻑⾯談・職責に対して責任をどうとるのか・⾃動⾞販売店とのいいがかり
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⼝⽌め料

書籍・機関誌の購入

寄付⾦・賛助⾦等

下請工事等の要求

あいさつ料、みかじめ料の要求

用心棒代の要求

門松等の物品購入

明け渡し料、⽴退料等

交通事故等の示談介入

因縁をつけての⾦品等の要求

その他
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その他

複合サービス業

⾦融・保険業

建設・不動産業

卸・小売業

ホテル・旅館業

電気・ガス･水道･通信業

医療機関

公務所



４ 不当要求を⾏ってきた団体の種別 

５ 誰かに相談したか 

６ 対処方法 

７ セミナーの内容 

★企業・暴⼒団に近い・⼀般市⺠・元暴⼒団員・クレーマー

★刑事⽴会のもと退出・無視・400万
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分からなかった

総会屋

同和を仮装した団体

右翼又は右翼を仮装した団体

暴⼒団
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交渉中

要求を拒否した

要求の⼀部を受け入れた

要求に全⾯的に応じた

18

3

134

どちらでもない

良くなかった

良かった
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その他

他の暴⼒団

暴追センター

弁護⼠

警察

同業他社

上司

友人・知人

誰にも相談しなかった



７ 意⾒・感想

・講師の方にもよるのかもしれないが、高橋弁護士の知識、経験等からすれば公演時間が

　不足していたのではないでしょうか？本日は気持ちも新たにでき大変良い機会となりました。

・大変勉強になりました。暴排以外の例えば最近のSNSなどが関わったものとかもお伺いしたかったです。

・大変良かった。

・今回のセミナーはおもしろかった。

・地域の防犯相談所としての知識勉強にて参加。ありがとうございます。

　安全と安心住みよい町村づくりに寄与します。

・講演だけでなくDVD上映が良かった。

・良かったです。なお、相談者等の体験談も良いのではないかと思います。

・資料をよく読んでおきます。

・再確認できました。

・実例を話せる範囲で教えていただけたら・・・

・普及活動は大切だと思う。

・勉強になりました。

・西川さんの気持ちは良く理解できる。私も同じ考えです。

　今後ともこのようなセミナーを開催していただくことを望みます。

　と思うと、とても恐いです。

・遺族の気持ちが判ったような気がしました。

・とても勉強になりました。ありがとうございました。今後ともよろしくお願い申し上げます。

　こういった活動の大切さが良く理解できた。

・実際の話を聞いて身近に暴力団の存在を感じた。

・身近に暴力団がいること、いつどこで被害に合うかわからないこと、家族が巻き込まれたら・・・

・講演の生の声を今後に活かしたい。

・貴重な体験談をお聞かせ頂きまして、ありがとうございました。

　犯罪被害者の切実な声を聞くことは、暴力追放にとって有益と考えます。

　被害者支援センターとしても、マスコミの対策を取り組む必要があると思う。

・犯罪被害者に対して、マスコミの二次被害をどうにかしたい。

・特殊クレームは正直現場も対応に困っており、お聞きした内容はとても参考になりました。

・同様のセミナーの回数を増やしてほしい。各部の部長が参加できる機会が欲しい。

・講話、DVDは良かった。分かりやすかった。

・DVDの内容が分かりやすくで大変良かったです。

・実務がよく理解でき大変参考になりました。


